2013—2014学年下期期末学业水平测试

高中二年级  地理  参考答案

一、单项选择题（每题2分，共50分）

1．D   2． B  3．A   4．C   5.D   6.B   7.A    8.B   9. D   10．C
11．D  12．D  13．B  14. B  15.A 16.A  17.C   18.A  19．D   20．A
21．C  22．B  23．C  24.A   25．A
二、综合题（50分）

     26．(10分)
（1）（4分）热带雨林(1分) 位于赤道附近，终年高温；(1分)受赤道低气压带影响，降水多。(1分)利于热带雨林的生长。(1分)

（2）(6分)盛产优质热带林木，原料丰富；(2分)木雕工艺历史悠久，且有较高的地方艺术特色和收藏价值；(2分)每年接待的游客多，木雕工艺品市场大；(2分) 当地人口众多（或木雕为劳动力导向型产业），劳动力资源丰富。(2分)（因果关系要对应，因、果各占1分，任答对应3点得6分）
    27．(10分)
(1) (6分)夏季光热充足（光照时间长），(1分)温差大；(1分)黑土广布广泛，土壤肥沃；(1分)地势平坦开阔，(1分)适合大规模机械化生产；(1分)河流众多，灌溉水源充足。(1分)

(2) (4分)煤炭、水电等能源充足；(1分)铁、锰等原料丰富；(1分)铁路、港口提供便利的交通运输条件；(1分)邻近欧洲经济发达地区，市场广阔。(1分) 
   28．(10分)
(1) (3分)热带草原气候(1分) 全年气温较高（或气候凉爽），(1分)分干湿两季。(1分)
(2) (4分)水热充足，可以一年多熟，作物总产量大；土地资源总量大，耕地面积广阔，地广人稀；河湖众多，灌溉水源丰富；农业科技发达。(任答3点得3分)
（3）(3分)合理。(1分)该地区土地面积辽阔(土地资源丰富)，有利于扩大耕地面积，提高粮食产量，促进巴西农业的发展；增加就业机会；增加农民收入。(任答2点得2分)
不合理。(1分)该地区土壤呈酸性且有机质含量低，土壤贫瘠，土壤改造的成本较高；大规模垦荒将使该地区的生态系统遭到破坏，出现生物多样性减少、水土流失加重、气候恶化、自然灾害增多等问题。(任答2点得2分)
     29．（10分）

（1）（4分）位于板块的交界地带（或位于断裂带上），(2分)地壳活动强烈。(2分)
（2）（6分）地壳运动强烈，多地震，断层发育，岩石破碎；岩石风化严重；地势起伏大，易发生滑坡；降水集中，多暴雨；不合理的人类活动，如过度樵柴、过度开垦、采矿等破坏植被活动，诱发或加剧泥石流。(任答3点得6分)
    30.(10分)
（1）（4分）（1）沼泽率不断下降，（2分）垦殖率不断上升。（2分）

（2）（6分）（2）气候趋于干燥，日温差变大；旱涝灾害增加；淡水资源减少；水质变差；生物多样性减少；湿地生态功能下降，生态环境恶化。(任答3点得6分)
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